

中期业绩说明会密集举行

北交所公司对投资者吸引力持续增强

随着“中报季”落下帷幕，北交所上市公司中期业绩说明会密集举行。截至9月8日，已有广脉科技、诺思兰德、凯华材料、三元基因等七家北交所公司举行中期业绩说明会。

投资者在进一步了解上市公司业绩增长原因的同时，就技术研发进展、市场拓展机会、未来发展战略等问题与上市公司高管进行充分交流。上市公司聚焦5G新基建、高铁信息化、生物创新药等领域加大投入，相关业务取得突破。

整体来看，北交所公司投资者关系管理水平持续加强。数据显示，2023年，北交所公司召开业绩说明会或投资者交流会超过300场。

● 本报记者 杨洁



视觉中国图片

广脉科技是一家专业的信息通信综合解决方案提供商。公司聚焦5G新基建、ICT行业应用、高铁信息化等领域，为通信运营商、轨道交通、政府部门以及企业等客户提供技术先进、安全可靠的产品及服务解决方案。2024年上半年，广脉科技实现营业收入1.73亿元，同比增长20.80%；实现归属于上市公司股东的净利润1373.5万元，同比增长33.71%。

9月4日，广脉科技召开半年报业绩说明会。有投资者问及公司5G-A业务是否有实

质性突破。广脉科技董事会秘书王欢表示，公司5G-A相关业务已取得一定进展。今年为5G-A商用部署元年，未来低空经济、车路云等领域都离不开5G-A网络支撑。“我们对5G-A的发展充满信心，公司会紧跟运营商5G-A的战略部署，努力争取更多5G-A业务。”

对于市场关注度较高的车路云领域，广脉科技在业绩说明会上介绍，公司积极发展车路云一体化相关产品，正在研究涉及边缘计算与储能的综合算力柜，未来拟应用于车

路云一体化领域。

9月4日，三元基因召开半年报业绩说明会。有投资者问及公司在干扰素领域的布局重点。公司表示，将不断增加人干扰素α1b的用途途径、剂型，扩大适应症范围。公司开发了人干扰素α1b微针，用于局部和系统治疗病毒感染性疾病及皮肤肿瘤，并积极拓展肺癌、淋巴瘤等肿瘤适应症。基于实验室研究成果及临床实践经验，近期三元基因人干扰素α1b治疗黑色素瘤获得专家认可。公司未来会推动将其纳入更多的国内外肿瘤治

疗指南。

在业绩说明会上，诺思兰德介绍了核心创新药项目NL003的商业化进展。公司表示，正在积极开展NL003项目商业化策略研究，已启动NL003商业化筹备工作，与全球知名医疗健康数据和临床研究服务公司艾昆伟进行合作，开展产品及市场的全面调研，并综合考虑项目特点、价值定位、市场地域、医保途径及销售策略等诸多市场因素，提前规划和制定NL003商业化策略，为NL003顺利进入市场打好基础。

荣亿精密深耕3C类精密金属零部件制造领域二十余年。3C精密零部件目前是公司第一大业务。在业绩说明会上，有投资者提出，3C行业发展对公司业绩增长有显著影响，公司如何看待行业复苏情况与未来前景？荣亿精密向投资者传递了积极信号。

公司表示，Canalys数据显示，2024年上半年全球PC出货量合计约为1.2亿台，同比增长约3.3%。受益于市场需求持续回暖，上半年，公司3C领域精密零部件销售收入

7392.24万元，同比增长6.68%。Canalys预测，2024年全球PC出货量将达到2.67亿台，同比增长8%，主要得益于AI加快发展等支撑因素。在深耕3C类业务的同时，荣亿精密近年来大力发展新能源汽车零部件业务，主要涉及电机、电控、电池、热能管理系统等相关零部件，并从单一零部件通过工艺整合逐渐发展成为小总成件，提高产品附加值。

对于投资者关心的铜价波动给公司带来的影响，以及公司如何应对的问题，荣亿

精密表示，2024年上半年铜价整体走势震荡上行，公司积极研究分析主要原材料市场价格变化趋势，提高市场预测能力，通过提前规划产能、优化库存管理、提高生产效率、持续优化供应链管理等措施，降低原材料价格波动风险；公司在承接新项目时，结合当前及未来主要原材料的价格波动情况定价；对于已接订单，在原材料价格涨幅较大时，与客户商议调整产品销售价格。

上半年，科达自控新能源充换电业务实现高速增长。在业绩说明会上，有投资者

问及下半年公司充换电业务能否保持高速增长，2025年与智慧矿山业务持平的预期能否实现。科达自控表示，2023年公司充电桩数量增长较多，经历爬坡期后进入稳定运行状态，2024年开始形成收入，并助力该板块业务实现较大增长，这种趋势将持续。随着公司在该领域的持续投入，未来两到三年有望与智慧矿山业务持平。同时，科达自控表示，持续强化内部考核，加强智慧矿山板块回款力度。根据公司内部判断，现金流改善的趋势可持续。

数据显示，北交所合格投资者数量已突破700万户，吸引了私募、公募、社保、保险等各类资金积极参与，聚集了一批专注于创新型中小企业的投资者群体。

与此同时，北交所上市公司投资者关系管理水平持续提升。上市公司积极响应

“提质守信重回报”倡议，纷纷推出现金分红、股份增持和回购等方案或举措，着力提升投资者获得感。218家公司推出了2023年度现金分红方案，占全部公司家数的87.9%，现金分红总额达58亿元，其中七成以上公司现金分红比例超过30%。2024年

上半年，20家公司披露权益分派预案，推出中期分红计划，积极回报投资者，拟分红金额3.26亿元。

另外，北交所公司组织相关活动，积极与投资者沟通交流，回应市场关切。2023年，北交所公司召开业绩说明会或投资者

交流会超过300场；北交所上市公司均召开了年报业绩说明会，公司董事长、总经理等关键主体纷纷上阵，与投资者深度互动交流。Wind数据显示，2024年以来，截至9月8日，北交所公司接受机构调研次数达到698次。

强化合规意识

多家北交所公司被采取监管措施

● 本报记者 吴科任

近日，北交所公示了8月对（拟）上市公司及相关责任主体采取监管措施的情况。恒太照明、雅达股份、武汉蓝电三家北交所公司募集资金使用违规，海希通讯在信息披露及时性方面再次“翻车”，计划在北交所上市的新三板挂牌公司丹娜生物信息披露违规，五家公司均被口头警示。

募集资金使用违规

公示未提及上述三家公司的具体违规事由，但三家公司在《募集资金存放与实际使用情况的专项报告》中均有披露。

2023年1月，恒太照明将“年产500万套LED灯具项目”的实施主体变更为全资子公司恒太照明（越南）有限公司，实施地点从南变更至越南同奈省仁泽县，实施方式由新建生产厂房及智能立体仓库变更为在仁泽县购买现有土地及附属厂房；公司与越南子公司、保荐机构、胡志明交行等签署募集资金四方监管协议，为符合越南政府对外商投资注册资本金监管要求，公司募集资金需先从国内监管账户支付至胡志明交行资本金账户，再转账至胡志明交行的募集资金四方监管账户。

恒太照明董事会秘书及持续督导机构在对2024年半年报中募集资金投资项目情况进行自查时发现，2024年1月18日，公司从兴业银行南通分行募集资金账户支付500万美元投资款转至胡志明交行资本金账户，由于公司财务部人员疏忽，未按公司要求将该笔募集资金及时转入胡志明交行的募集资金四方监管账户，而是从资本金账户转入公司在越南当地开户银行BIDV银行，对募投项目进行支付，其中2024年1月24日支付CITY FOCUS LIGHTING CO.,LTD（募投项目中购买的土地厂房出让方）400万美元等值的越南盾，2024年3月支付募投项目所需设备款100万美元，越南子公司未将上述500万美元募集资金从其资本金账户转入募集资金专户。

雅达股份公告称，近期，公司董事会对募集资金使用情况进行自行核查，发现公司经办人员存在工作失误，导致公司在2024年5月29日至2024年6月3日，使用闲置募集资金进行现金管理的最高余额超过授权额度，最高余额为6100.80万元，超出授权额度100.80万元。

武汉蓝电的情况与雅达股份如出一辙。经自查，2024年6月3日至2024年6月28日，武汉蓝电使用闲置募集资金购买银行理财产品余额超出审议额度400万元，超出金额占审议额度的1.60%。

以上情形反映出相关上市公司募集资金使用的合规意识有待提升。为规范北交所上市公司募集资金的管理和使用，保护投资者合法权益，2023年9月，《北京证券交易所上市公司持续监管指引第9号—募集资金管理》发布实施，在提升经营主体操作便捷性的同时，进一步强化募集资金全流程监管。

多次信披违规

海希通讯的违规事由是未及时披露重大交易事项。

中国证券报记者注意到，作为首批北交所上市公司之一，今年以来，海希通讯多次被监管处罚。

2024年1月10日，海希通讯收到北交所下发的自律监管措施决定书，因关联交易违规、收入确认不符合规定、成本与费用确认不准确，北交所对公司及相关责任主体采取出具警示函的自律监管措施，并记入证券期货市场诚信档案。

2024年2月20日，海希通讯收到上海证监局下发的行政监管措施决定书，因关联交易违规对公司及相关责任主体采取出具警示函的行政监管措施。

公开信息显示，2023年9月8日，海希通讯全资子公司希姆科技（上海）有限公司与中冶

宝钢技术服务有限公司签订《建设工程施工合同》。中冶宝钢通过邀标方式中标希姆科技生产基地及辅助用房建设项目，成为该项目总承包商，合同总金额14597.73万元，占海希通讯最近一期经审计净资产的19.87%。作为海希通讯的时任董事长，LI TONG亦在中冶宝钢担任董事。根据规定，中冶宝钢构成海希通讯的关联方，上述交易构成关联交易。但海希通讯未对该关联交易事前履行审议程序，也未及时披露。

根据上海证监局7月向海希通讯下发的行政监管措施决定书，2024年1月2日，海希通讯子公司海希智能科技（浙江）有限公司下属公司海希储能科技（山东）有限公司收到政府补助746.8万元，该政府补助与收益相关、且占海希通讯最近一个会计年度经审计净利润的12.31%，但公司迟至2024年7月5日才通过临时公告予以披露，相关信息披露不及时。

海希通讯表示，公司及相关责任人高度重视警示函指出的问题，公司将切实加强对于《上市公司信息披露管理办法》等相关法律法规、规范性文件的学习，严格遵循上市公司信息披露规范要求，强化规范运作意识，依法履行信息披露义务，有效提高公司治理水平，杜绝此类事件再次发生，维护公司及全体股东利益，促进公司稳定、健康发展。

完善投资者服务在地化网络

北交所服务e站增至60家

● 本报记者 吴科任

近日，北交所联合会员单位在京举办投资者服务e站（简称“服务e站”）经验交流会暨首批服务e站表彰和第二批服务e站授牌仪式，进一步激励引导会员单位履职尽责，形成服务投资者合力，提升服务质效。第二批服务e站共34家。至此，北交所投资者服务e站扩容至60家。

服务e站是北交所完善投资者服务在地化网络、打通精准直达服务投资者“最后一公里”的重要举措。北交所总经理隋强在授牌仪式上表示，服务e站已成为北交所投资者在地化服务网络的重要连接点，“交易所——会员单位——投教基地——服务e站”四级投资者服务工作机制初步形成。

发挥在地化服务优势

公开信息显示，国泰君安北京知春路证券营业部、中信证券（山东）有限责任公司青岛连云港路证券营业部等34家券商分支机构入围第二批服务e站名单，分布于全国34个重点城市。第二批服务e站设立后，北交所服务e站总数达到60家，实现全国36个证券监管辖区全覆盖。

首批服务e站于2023年9月设立。设立服务e站是北交所践行开门服务、直达服务、精准服务“三服务”理念的重要举措，旨在联合会员单位、依托会员单位分支机构，打造一支服务北交所投资者的专业化投顾队伍。

中国证券报记者了解到，服务e站旨在充分发挥其在地化服务优势，通过丰富多样的投教活动、投教产品宣传北交所市场定位、投资逻辑及上市公司投资亮点，向投资者及时传递市场动态、热点资讯与投资知识，在投资者开户、交易等方面提供优质服务，听取和反馈投资者关于市场建设的意见建议等。

中泰证券济南分公司等5家服务e站获评北交所2024年度“最佳投资者服务e站”，国信证券北京国贸证券营业部等9家服务e站获评北交所2024年度“优秀投资者服务e站”。

在培训交流环节，北交所业务部门负责人介绍了北交所建设发展情况，以及服务e站的建设思路、工作职责、管理要求和下一步建设方向。获奖服务e站代表分享了服务e站建设经验，相关券商人士分享了北交所市场投资机遇与亮点。

健全投资者服务体系

“北交所自成立之日起，就坚持把投资者教育服务作为工作的重中之重，持续健全投资者教育服务体系。”隋强说，首批服务e站运行一年来，在宣传推广北交所、开展特色投教活动等方面发挥了积极作用。总体来看，服务e站已成为北交所投资者在地化服务网络的重要连接点，“交易所——会员单位——投教基地——服务e站”四级投资者服务工作机制初步形成。

隋强表示，希望各会员单位加大全链条业务投入，调动业务总部、投教基地、核心分公司等各方力量，结合地域特色优势，为广大中小投资者提供更多更好的教育服务，将服务e站打造成为北交所投资者服务的一张靓丽名片，办出特色、办出实效。

会员单位代表表示，将大力推进服务e站建设，进一步做好北交所投教服务工作，围绕北交所制度规则、产品特点全方位、多层次开展专题投教活动，打造北交所投资者服务标杆。同时，继续加大对北交所业务的投入力度，将北交所业务开展与创新驱动发展战略相结合，助力北交所打造服务创新型中小企业主阵地，为锻造新质生产力作出更大贡献。

北交所相关负责人表示，下一步，北交所将依托“三服务”品牌活动，以服务e站为切入点和着力点，与各会员单位共同携手，全方位开展投资者宣传教育，共同塑造北交所市场良好形象，推动北交所高质量发展迈上新台阶。



视觉中国图片